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             To Λύκειο βρίσκεται στα Καρδάμυλα σε απόσταση 25 Κm από τη  Χίο . 

Στεγάζεται στο ισόγειο διώροφου κτίσματος και έχει κοινό αύλειο χώρο  με το ΕΠΑΛ και 

το Γυμνάσιο.  Υπηρετούν σ’ αυτό 6 οργανικά τοποθετημένοι καθηγητές , επτά (7) 

καθηγητές με διάθεση για συμπλήρωση ωραρίου από τα γειτονικά σχολεία (ΕΠΑΛ, 

Γυμνάσιο ) και ένας (1) καθηγητής από το ΕΠΑΛ της Χίου και  δύο (2)  καθηγητές 

αναπληρωτές μειωμένου ωραρίου (ΕΣΠΑ).   
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Α. Διαδικασίες Αξιολόγησης 

 

 

 

Η διαδικασία αξιολόγησης ξεκίνησε με ενημέρωση του Συλλόγου 

Διδασκόντων από το Διευθυντή του σχολείου , κ. Λευκαδίτη Δημήτριο ,  

σχετικά με τις φάσεις αξιολόγησης , την πορεία του έργου , τον καθορισμό των 

ομάδων εργασίας , τα πεδία και τους τομείς δράσης, αφού και ο ίδιος 

ενημερώθηκε από το Σχολικό Σύμβουλο (ΠΕ02) Παιδαγωγικής Ευθύνης κ . 

Νικόλαο Χαβιάρα.  

Ακολούθως ορίστηκαν τρεις ομάδες εργασίας , αποτελούμενες η καθεμιά 

από δύο οργανικά ανήκοντες εκπαιδευτικούς στο σχολείο με εξαίρεση ενός 

διατιθέμενου από συστεγαζόμενο σχολείο. Οι υπόλοιποι διατιθέμενοι 

εκπαιδευτικοί είχαν ενταχθεί σε ομάδες εργασίας στο σχολείο όπου ανήκαν.  

 

Οι ομάδες εργασίας , ο επιμερισμός των πεδίων και οι επιμέρους δείκτες 

καθορίστηκαν ως εξής:     

 

Τομέας 1 και 3:  Αλέκα Κάρκαλου , ΓεώργοςΤουρλής     

Τομέας 2 και 5 : Ευαγγελίδη Ασπασία, Γεωργούλη Ελένη    

Τομέας 4 και 6 : Καλλιόπη Μαδιά , Αθηνά Πούλιου    

 

σύμφωνα με την υπ΄αριθμ. 13/4-04-2014 πράξη του Διευθυντή. 

 

Οι ομάδες εργασίας πραγματοποίησαν δύο έως τρεις συναντήσεις και με 

εργαλεία την οργανωμένη συζήτηση , την ανταλλαγή απόψεων επί των 

κριτηρίων διερεύνησης των δεικτών ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου και επί 

των σχετικών ερωτηματολογίων που περιλαμβάνονται στον ΤΟΜΟ ΙΙΙ: 

«ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗΣ» του εκπαιδευτικού 

υλικού της ΑΕΕ του ΙΕΠ , τα έγγραφα , πρακτικά , αρχεία και στοιχεία της 

σχολικής επιτροπής και το βιβλίο υλικού του σχολείου αποτύπωσαν την εικόνα 

του σχολείου. 

Σε συνεδρίαση του Συλλόγου , πράξη  αριθμ. 34/27-05-2014, η κάθε 

ομάδα εργασίας παρουσίασε τόσο περιγραφικά όσο και ποσοτικά την εικόνα 

του σχολείου στον  Τομέα και τους Δείκτες της αρμοδιότητάς της και ομόφωνα 

κρίθηκε ότι αποτυπώθηκε η πραγματική εικόνα του σχολείου. 
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Β. Φύλλο Γενικής Εκτίμησης της Εικόνας του Σχολείου 

 

Καταγράφεται η τελική θέση των μελών της σχολικής κοινότητας για την κατάσταση και τη 

λειτουργία του σχολείου ως προς κάθε δείκτη ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου. Η κοινώς 

αποδεκτή θέση για την εικόνα του σχολείου αποτυπώνεται περιγραφικά σε σύντομο κείμενο 

(100 λέξεων περίπου) με τη μορφή αιτιολογημένης αξιολογικής κρίσης αλλά και ποσοτικά με τη 

χρήση της τετραβάθμιας αριθμητικής κλίμακα για κάθε δείκτη. 

 

 

Αντιστοιχία των βαθμών της κλίμακας 1-4 

1 = Εικόνα προβληματική (αρκετά σοβαρά προβλήματα) 

2 = Εικόνα μέτρια (τα προβλήματα είναι περισσότερα από τα θετικά στοιχεία) 

3 = Εικόνα καλή (τα θετικά στοιχεία είναι περισσότερα από τα αρνητικά) 

4 = Εικόνα πολύ καλή (θετικά στοιχεία χωρίς προβλήματα) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ 

 

Α. ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

ΤΟΜΕΑΣ 1: ΜΕΣΑ  ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ  

 

Δείκτης Αξιολόγησης 1.1. Σχολικός χώρος, υλικοτεχνική υποδομή και 

οικονομικοί πόροι 

.  

 

Αίθουσες διδασκαλίας: Οι αίθουσες διδασκαλίας που απαιτούνται είναι οκτώ 

(8). Οι τρείς (3) από αυτές είναι για κάθε τάξη, ενώ χρειάζονται άλλες δύο (2) 

για κατεύθυνση, δύο (2) για ξένες γλώσσες και μία (1) για επιλογές μαθημάτων. 

Το σχολείο διαθέτει τρεις (3) αίθουσες διδασκαλίας. Από αυτές οι δύο είναι 

ικανοποιητικές όσον αφορά τις διαστάσεις, το φωτισμό και τον εξαερισμό τους, 

ενώ η μία (αίθουσα Α) είναι μικρή με ανεπαρκή φωτισμό. Προκειμένου να 

καλυφθεί η ανάγκη για επιπλέον αίθουσες χρησιμοποιούνται η βιβλιοθήκη και 

τα εργαστήρια Φ.Ε και Πληροφορικής, πράγμα που δημιουργεί περιστασιακά 

προβλήματα λόγω διεκδίκησης της ίδιας τάξης από περισσότερους 

εκπαιδευτικούς.         

 

Προαύλιο: Μεγάλος χώρος ο οποίος είναι κοινός με άλλα δύο σχολεία, το 

ΕΠΑ.Λ και το Γυμνάσιο Καρδαμύλων. Υπάρχει γήπεδο μπάσκετ και βόλεϊ που 

πληρούν τις απαραίτητες προδιαγραφές ασφαλείας και ένας μικρός κήπος. Στο 

προαύλιο δεν υπάρχουν κερκίδες ή καθίσματα ώστε να μπορούν οι μαθητές να 

καθίσουν, ενώ μπροστά από το γραφείο των καθηγητών υπάρχει μικρός 

στεγασμένος χώρος όπου μαζεύονται οι μαθητές κατά τις βροχερές μέρες.              

 

Εργαστήρια: Στο σχολείο υπάρχει εργαστήριο Φ.Ε και εργαστήριο 

Πληροφορικής. Το πρώτο κρίνεται επαρκές όσον αφορά τις διαστάσεις και τον 

εξοπλισμό του, ενώ το εργαστήριο Πληροφορικής, αν και διαθέτει σύγχρονους 

Η/Υ (2011) συγκριτικά με άλλα σχολεία του νομού, στεγάζεται σε εντελώς 

ακατάλληλη αίθουσα με σοβαρά προβλήματα υγρασίας. Στο εργαστήριο Φ.Ε 

υπάρχει ο μοναδικός διαδραστικός πίνακας του σχολείου.          

 

Γραφεία: Μια αίθουσα καθηγητών και ανεξάρτητο γραφείο για το Διευθυντή. 

Τα γραφεία έχουν ανεπαρκή φωτισμό.         

Λοιποί χώροι: Στο σχολείο λειτουργεί κυλικείο. Επίσης, υπάρχει βιβλιοθήκη 

με αξιόλογα βιβλία η οποία έχει ανακαινιστεί πρόσφατα και χρησιμεύει ως 

αίθουσα διδασκαλίας για μαθήματα κατεύθυνσης . Υπάρχει κλειστό 

γυμναστήριο κοινό με τα υπόλοιπα σχολεία του συγκροτήματος, χωριστές 
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τουαλέτες για μαθητές και καθηγητές. Δεν υπάρχει αίθουσα πολλαπλών 

χρήσεων. Το σχολείο διαθέτει ράμπα που καθιστά εφικτή την πρόσβαση σε 

ΑΜΕΑ. 

 

Η/Υ:  Με δωρεά αποκτήθηκαν το 2011 επτά (7) νέοι Η/Υ οι οποίοι 

χρησιμοποιούνται στο εργαστήριο πληροφορικής. Υπάρχει ένας (1) φορητός 

υπολογιστής (laptop) , ένας (1) υπολογιστής στο γραφείο του Διευθυντή, ένας 

(1) για τη μηχανοργάνωση, δύο (2) υπολογιστές στο γραφείο των καθηγητών, 

οι οποίοι χρειάζονται αναβάθμιση και ένας (1) υπολογιστής στο εργαστήριο 

Φ.Ε. 

 

Περιφερειακός εξοπλισμός: Υπάρχει ένας (1) δικτυακός εκτυπωτής, ένα (1) 

πολυμηχάνημα, δύο (2) φωτοτυπικά, δύο (2) απλές τηλεφωνικές συσκευές και 

μία (1) τηλεφωνική συσκευή με φαξ. Υπάρχει ένας (1) διαδραστικός πίνακας 

(αποκτήθηκε με δωρεά), δύο (2) βιντεοπροβολείς και μια (1) οθόνη (πανί). 

Υπάρχουν πέντε (5) γραφεία καθηγητών, γραφείο διευθυντή, γραφεία Η/Υ, 

θρανία, καρέκλες καθηγητών και μαθητών και βιβλιοθήκες. 

 

Θέρμανση: Το σχολείο διαθέτει κεντρική θέρμανση (πετρέλαιο) και 2 

κλιματιστικά στο γραφείο των καθηγητών και του διευθυντή. Επίσης είναι 

διαθέσιμες τρεις (3) θερμάστρες αλογόνου και δύο (2) ανεμιστήρες. 

 

Εργαστήριο Φ.Ε:  Πλήρες. Διαθέτει τον μοναδικό διαδραστικό πίνακα του 

σχολείου, ο οποίος είναι παλιάς τεχνολογίας και δεν χρησιμοποιείται συχνά. 

 

Εργαστήριο πληροφορικής: Δεν υπάρχει εκτυπωτής, σαρωτής αλλά και ένας 

ισχυρός Η/Υ για να χρησιμοποιηθεί ως διακομιστής (server). 

 

Η χρηματοδότηση την οποία λαμβάνει ο Δήμος και παρέχει στη Σχολική 

Επιτροπή κρίνεται οριακή (1500€ και 1600€ για το 2012-2013 και το 2013-

2014 αντίστοιχα) και οι τακτικές ανάγκες πολλές (αναλώσιμα, συντήρηση 

μηχανημάτων, λογαριασμοί κλπ.).  

Κάποιες δαπάνες του σχολείου (π.χ πετρέλαιο) καλύπτονται αποκλειστικά από 

δωρεές, τα τελευταία 3 χρόνια. 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 

τον δείκτη:  

1 2 3 4 

 Χ   
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Δείκτης Αξιολόγησης 1.2. Στελέχωση του σχολείου 

 

 

Η επιστημονική και παιδαγωγική κατάρτιση και η εμπειρία των 

εκπαιδευτικών κρίνεται ικανοποιητική.  

Είναι κάτοχοι μεταπτυχιακών διπλωμάτων 3 (τρείς ) εκπαιδευτικοί και 

ένας έχει διδακτορικό. 

Μειονέκτημα αποτέλεσε κατά τη φετινή σχολική χρονιά η έλλειψη 

καθηγητή Βιολογίας μέχρι το τέλος Νοεμβρίου. 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως 

προς τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  Χ  

 

Β. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

ΤΟΜΕΑΣ  2: ΗΓΕΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

Δείκτης Αξιολόγησης  2.1.  Οργάνωση και συντονισμός της σχολικής ζωής 

 

 

Το ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου είναι λειτουργικό, τόσο για τους 

μαθητές όσο και για τους εκπαιδευτικούς. Όσον αφορά στους μαθητές, τα 

μαθήματα είναι κατανεμημένα με τέτοιο τρόπο που να μην τους κουράζουν. 

Όσον αφορά στους εκπαιδευτικούς, έχει καταβληθεί προσπάθεια να έχουν όλοι 

τον ίδιο αριθμό κενών και να υπάρχει μια ισορροπία στις ώρες διδασκαλίας ανά 

ημέρα. Επίσης πάντα αναλαμβάνονται οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και 

ενέργειες για την τήρηση του ωρολογίου προγράμματος, όπως σε περίπτωση 

απουσίας κάποιου εκπαιδευτικού.          

Στο σχολείο λειτουργούν τρία τμήματα, ένα για κάθε τάξη, καθένα από τα 

οποία αποτελείται από 8 ή 9 μαθητές. Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών σε 

γενικές γραμμές είναι αρμονικές.  

Οι κανόνες λειτουργίας του σχολείου, προϊόν συνεργασίας μεταξύ 

Συλλόγου καθηγητών και μαθητικών κοινοτήτων, εφαρμόζονται σε 
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ικανοποιητικό βαθμό.           

Οι αποφάσεις που ρυθμίζουν τη σχολική ζωή είναι αποτέλεσμα 

συλλογικών και δημοκρατικών διαδικασιών. Επίσης, ενθαρρύνεται  η 

συμμετοχή των μαθητών στις αποφάσεις του σχολείου, όπου αυτή προβλέπεται.  

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων είναι συνεργάσιμος και προσφέρει τη 

βοήθειά του οποτεδήποτε χρειαστεί.  

Στην αρχή κάθε χρονιάς τίθενται συγκεκριμένοι στόχοι και 

προγραμματίζονται δράσεις για την υλοποίησή τους. Οι προγραμματισμένες 

δράσεις του σχολείου δεν πραγματοποιούνται πάντα με τον πλέον ικανοποιητικό 

τρόπο. Επιβαρύνουν κυρίως τους εκπαιδευτικούς ενώ από τους μαθητές λίγοι 

εκδηλώνουν ενδιαφέρον για την πραγματοποίησή τους (σχολικές εορτές). 

Επίσης, λόγω της συμμετοχής των μαθητών σε αθλητικούς αγώνες χάνονται 

πολλές ώρες μαθημάτων κάθε χρόνο με δεδομένο το ολιγάριθμο των τμημάτων.  

       

 Οι εκπαιδευτικοί ενημερώνονται έγκαιρα και έγκυρα, τόσο στο χώρο του 

σχολείου όσο και μέσω e-mail σχετικά με τα θέματα που τους αφορούν. Οι 

διοικητικές εργασίες οργανώνονται αποτελεσματικά σύμφωνα με τις 

προτεραιότητες της σχολικής μονάδας, αν και μόνο 6 εκπαιδευτικοί έχουν 

οργανική θέση ή είναι τοποθετημένοι στο σχολείο, με αποτέλεσμα κάποιοι να 

έχουν αυξημένο εργασιακό φόρτο. 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 

τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  Χ  

 

 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 2.2.  Διαχείριση και αξιοποίηση μέσων και πόρων 

 

        

          Οι πενιχροί οικονομικοί πόροι του σχολείου δεν επαρκούν για την 

αντιμετώπιση των πάγιων δαπανών.  

          Η θέρμανση του σχολείου κατά τους χειμερινούς μήνες καλύπτεται 

αποκλειστικό από δωρεές οικονομικά ευκατάστατων Καρδαμυλιτών.   

Μεγάλο μέρος του εξοπλισμού του σχολείου (φωτοτυπικά μηχανήματα, 

υπολογιστές για το εργαστήριο υπολογιστών και για το εργαστήριο φυσικών 

επιστημών, projector) αποτελούν δωρεές  Καρδαμυλιτών.  

Η διαχείριση των οικονομικών πόρων γίνεται με ορθολογικό τρόπο σε 

συνεργασία με τη Σχολική Επιτροπή. 

 Η Διεύθυνση φροντίζει για την καθαριότητα ,   τη συντήρηση του 
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σχολείου και προβαίνει στις αναγκαίες επιδιορθώσεις. Λαμβάνονται τα 

απαραίτητα μέτρα για την ασφάλεια και προστασία των μαθητών. 

 Πραγματοποιείται κάθε χρόνο άσκηση εκκένωσης του κτιρίου για την 

περίπτωση έκτακτης ανάγκης.  

 Η Διεύθυνση ενθαρρύνει την αξιοποίηση των υπαρχόντων υποδομών και 

του εξοπλισμού του σχολείου από τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές. Η 

αίθουσα υπολογιστών και το εργαστήριο φυσικών επιστημών, το οποίο διαθέτει 

projector, χρησιμοποιούνται συχνά από εκπαιδευτικούς άλλων ειδικοτήτων.  

Το σχολείο διαθέτει δανειστική βιβλιοθήκη την οποία λίγοι μαθητές 

χρησιμοποιούν.  

          Το σχολείο δεν διαθέτει δικό του γυμναστήριο ή γήπεδα αλλά μοιράζεται 

αυτούς τους χώρους με το Γυμνάσιο και ΕΠΑΛ.  

          Επίσης παρέχεται η δυνατότητα σε φορείς της κοινωνίας να αξιοποιούν 

τις υποδομές και τα μέσα του σχολείου για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων 

σχετικών με την εκπαίδευση ενηλίκων.  

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 

τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  Χ  

 

 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 2.3. Αξιοποίηση, υποστήριξη και ανάπτυξη του 

ανθρώπινου δυναμικού  

 

 

  Το διδακτικό προσωπικό του σχολείου αξιοποιείται σε ικανοποιητικό 

βαθμό ανάλογα με τις δεξιότητες και τις εμπειρίες του κάθε μέλους για τις 

ανάγκες του σχολείου .  

  Η κατανομή των αρμοδιοτήτων στους εκπαιδευτικούς καταβάλλεται 

προσπάθεια να είναι δίκαιη και η Διεύθυνση υποστηρίζει τη συνεργασία των 

εκπαιδευτικών ανά ειδικότητα (φιλόλογοι , μαθηματικοί, φυσικών επιστημών  

κα) ή διαφορετικών ειδικοτήτων, κυρίως μέσω του μαθήματος της 

ερευνητικής εργασίας (κοινωνιολόγοι-πληροφορικής )  και των σχολικών 

εορτών. 

   Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου ελάχιστα συμμετέχουν σε επιμορφωτικά 

προγράμματα, εκπαιδευτικά ερευνητικά προγράμματα και επιστημονικά 

συνέδρια που πραγματοποιούνται σε άλλες περιοχές λόγω οικονομικής 

αδυναμίας ή απόστασης, ενώ εκδηλώνουν ενδιαφέρον για αντίστοιχα 

προγράμματα εφόσον πραγματοποιούνται στο Νομό.  

  Οι  Σχολικοί σύμβουλοι για ορισμένες ειδικότητες  είναι απόντες. 



 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ 

  Οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται τακτικά μεταξύ τους για διάφορα 

παιδαγωγικά/διδακτικά θέματα όπως η αξιολόγηση των μαθητών, η πρόοδος 

τους , η συμπεριφορά τους και με παιδαγωγική ευαισθησία επιλύουν τυχόν 

προβλήματά τους.  

  Το σχολείο υποστηρίζει την ομαλή προσαρμογή και ένταξη των νέων 

μελών του εκπαιδευτικού προσωπικού, διαμορφώνοντας κλίμα 

συνεργατικότητας ,  αλληλεγγύης και εμπιστοσύνης. 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου  

ως προς τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  Χ  

 

 

ΤΟΜΕΑΣ 3: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΗ 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 3.1. Ανάπτυξη και εφαρμογή διδακτικών πρακτικών 

 

 

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σχεδιάζουν τη διδασκαλία σε ετήσια βάση 

και σε επίπεδο ενότητας, λαμβάνοντας υπόψη το Πρόγραμμα Σπουδών και τις 

ισχύουσες οδηγίες, ενώ προετοιμάζουν τη διδασκαλία σε επίπεδο διδακτικής 

ώρας, καθορίζοντας διδακτικούς στόχους και προσαρμόζοντας τη διδασκαλία 

τους στις ανάγκες και το επίπεδο των μαθητών.  

Καταβάλλεται προσπάθεια να χρησιμοποιούνται ποικίλες διδακτικές 

μέθοδοι, αν και συχνά οι διδάσκοντες αντιμετωπίζουν κατά την προσπάθεια 

κάλυψης της διδακτέας ύλης πρόβλημα χρόνου. Συνήθως αξιοποιείται η 

διδασκαλία προς το σύνολο της τάξης ως ομάδας, αλλά κάποιες φορές 

επιλέγονται και άλλες μορφές διδασκαλίας, όπως η εξατομικευμένη αλλά και η 

διδασκαλία σε ομάδες, ειδικά σε περιπτώσεις μαθητών με μαθησιακά 

προβλήματα ή σε μαθήματα που ενδείκνυται (π.χ. ερευνητική εργασία).  

Οι εργασίες που δίνονται στους μαθητές είναι ανάλογου βαθμού 

δυσκολίας με τις δυνατότητές τους και, αφού οι διδασκόμενοι τις 

επεξεργαστούν, συζητούνται στην τάξη και αξιοποιούνται για ανατροφοδότηση 

και εκτίμηση της επίδοσης των μαθητών.  

Οι εκπαιδευτικοί αξιοποιούν τα κατάλληλα μέσα διδασκαλίας βάσει των 

αναγκών των μαθητών και των απαιτήσεων του Προγράμματος Σπουδών. 

 Οι πλειοψηφία των μαθητών αξιοποιεί τον εξοπλισμό και τα διαθέσιμα 

μέσα του σχολείου. Σε μαθήματα που προσφέρονται οι μαθητές συμμετέχουν 

σε συλλογικές εργασίες και τις περισσότερες φορές συνεργάζονται αρμονικά, 

αν και είναι εμφανές ότι κάποιοι δεν έχουν μάθει να εργάζονται ομαδικά.  



 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ 

Οι εκπαιδευτικοί ενθαρρύνουν τη συμμετοχή των μαθητών στη 

μαθησιακή διαδικασία και υπάρχουν μαθητές που συμμετέχουν ενεργά στο 

μάθημα, υποστηρίζοντας τις απόψεις τους  ,  υπάρχουν βεβαίως και ορισμένοι 

που αδιαφορούν συστηματικά. 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 

τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  Χ  

 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 3.2. Ανάπτυξη και εφαρμογή παιδαγωγικών 

πρακτικών και πρακτικών αξιολόγησης των μαθητών 

 

Στο σχολείο υπάρχει Κανονισμός Λειτουργίας (από το 2012) που έχει 

συνδιαμορφωθεί από τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές του σχολείου, ενώ 

ελήφθη υπόψη και η γνώμη των γονέων.  

Οι εκπαιδευτικοί προσπαθούν συστηματικά να διαμορφώσουν στην τάξη 

κλίμα αλληλοκατανόησης, δείχνουν σεβασμό στην προσωπικότητα κάθε 

μαθητή, αντιμετωπίζουν με διακριτικότητα και δικαιοσύνη ζητήματα 

απειθαρχίας, που σπανίως παρουσιάζονται.  

Στην τάξη καλλιεργείται κλίμα συνεργασίας και οι διδάσκοντες 

ενθαρρύνουν και επιβραβεύουν τη συνεισφορά κάθε μαθητή στην εκπαιδευτική 

διαδικασία, ενώ χρησιμοποιούνται συνδυαστικά διάφορες μέθοδοι αξιολόγησης.  

Οι μαθητές (και οι γονείς τους) ενημερώνονται τακτικά και οποιαδήποτε 

στιγμή το ζητήσουν για τις επιδόσεις και την πρόοδό τους.  

Οι πληροφορίες που προκύπτουν από την αξιολόγηση αξιοποιούνται προς 

όφελος των μαθητών και οδηγούν σε τροποποιήσεις της διδασκαλίας.  

Επειδή το σχολείο είναι μικρό, κάποιες φορές παρέχεται εξατομικευμένη 

υποστήριξη σε μαθητές με ιδιαίτερες αδυναμίες σε ένα ή περισσότερα 

μαθήματα. 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 

τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  Χ  

 

 

ΤΟΜΕΑΣ 4: ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 



 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 4.1. Σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών - μαθητών και  

 μεταξύ των μαθητών  

 

 

Σε καλό έως πολύ καλό επίπεδο βρίσκεται η δημιουργική συνεργασία 

εκπαιδευτικών – μαθητών  σε θέματα παιδαγωγικά και διδακτικά ,ενώ 

παρατηρείται αυξημένη αλληλεγγύη μεταξύ των μαθητών. 

Οι σχέσεις και η συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών μαθητών διέπονται 

από τις αρχές της δικαιοσύνης , της αξιοκρατίας και της εμπιστοσύνης και 

συμβάλλουν στο άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία. 

Οι εκπαιδευτικοί αναζητούν ευκαιρίες και αναπτύσσουν πρωτοβουλίες 

για δημιουργική συνεργασία με τους μαθητές. Δημιουργούν τις προϋποθέσεις 

για συμμετοχή των  μαθητών σε δραστηριότητες που καλλιεργούν τη 

συνεργατικότητα και την αλληλοβοήθεια και συμμετέχουν έμπρακτα σε τέτοιες 

δραστηριότητες (graffiti) αφιερώνοντας προσωπικό χρόνο και εκτός διδακτικών 

ωρών. 

Οι εκπαιδευτικοί  διαχειρίζονται τυχόν προβλήματα συμπεριφοράς των 

μαθητών στο χώρο του σχολείου με ευαισθησία , διακριτικότητα , αλλά και την 

απαιτούμενη συνέπεια , με γνώμονα την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

Συνεργάζονται με τους μαθητές για την οργάνωση εκδηλώσεων και άλλων 

δραστηριοτήτων , καθώς επίσης και για την διευθέτηση προβλημάτων της 

μαθητικής κοινότητας. 

Οι μαθητές από την πλευρά τους συμβάλλουν στο καλό κλίμα 

επικοινωνίας με τους καθηγητές τους και συμπεριφέρονται σύμφωνα με τις 

αρχές και τους κανόνες που διέπουν την σχολική ζωή. Συνεργάζονται 

ικανοποιητικά μεταξύ τους για  θέματα της σχολικής ζωής. 

Οι κανόνες που ρυθμίζουν την σχολική ζωή είναι απόρροια της 

συναίνεσης όλων των συμμετεχόντων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 

τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  Χ  

 

Δείκτης Αξιολόγησης 4.2.   Σχέσεις του σχολείου με γονείς και συνεργασίες με 

εκπαιδευτικούς-κοινωνικούς φορείς 

  



 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ 

 

Σε ικανοποιητικό  επίπεδο κινούνται οι σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και 

γονέων τόσο στο θέμα της παρακολούθησης της προόδου των μαθητών , όσο 

και στο θέμα της συνεργασίας τους σε πρωτοβουλίες και δραστηριότητες που 

αναλαμβάνονται. 

Το σχολείο διασφαλίζει την δημιουργία κλίματος συνεργασίας , 

αλληλοεκτίμησης και αλληλοκατανόησης με τους γονείς .  

Ενημερώνει συστηματικά και υπεύθυνα όλους τους γονείς για την επίδοση 

και πρόοδο των παιδιών τους. Οργανώνει  και εφαρμόζει διαδικασίες που 

διευκολύνουν την συστηματική επικοινωνία με όλους τους γονείς των μαθητών. 

Συνεργάζεται μαζί τους για την αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς των 

μαθητών. 

Καλή η αξιοποίηση από το σχολείο των υφιστάμενων φορέων υποστήριξης 

του εκπαιδευτικού έργου , καθώς και η υποστήριξη επαφών με κοινωνικούς , 

επιστημονικούς ή άλλους φορείς της τοπικής και ευρύτερης κοινωνίας. 

Η συνεργασία με τους υπηρεσιακούς φορείς για την υλοποίηση του 

εκπαιδευτικού έργου είναι εποικοδομητική. 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 

τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  Χ  

 

ΤΟΜΕΑΣ 5: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 5.1. Εκπαιδευτικά προγράμματα και καινοτομίες, 

υποστηρικτικές και αντισταθμιστικές παρεμβάσεις  

 

 

 

Το ολιγάριθμο και ο τύπος του Λυκείου μας ( Γενικό ) δεν ευνοεί τη 

συμμετοχή των μαθητών σε προαιρετικά εκπαιδευτικά προγράμματα  σε 

εθνικό ή διεθνές επίπεδο, ενώ ενισχύονται και υποστηρίζονται οι 

πρωτοβουλίες των μαθητών για συμμετοχή τους σε πολιτιστικές ( θεατρικές 

παραστάσεις, εκδηλώσεις για διατήρηση τοπικών ηθών και εθίμων ) και 

αθλητικές εκδηλώσεις ( συμμετοχή στο σχολικό πρωτάθλημα πετοσφαίρισης 

και καλαθοσφαίρισης ) .   

 Στο σχολείο αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες για τη διεξαγωγή 

βιωματικών σεμιναρίων , ομιλιών κλπ .από ειδικούς επιστήμονες   



 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ 

( ψυχολόγους ) ή πνευματικούς ανθρώπους για θέματα που ενδιαφέρουν τους 

μαθητές, όπως  διαχείριση άγχους, ρατσισμός-φασισμός, σχολικός 

εκφοβισμός, χρήση  εξαρτησιογόνων  ουσιών κ.α. και πραγματοποιούνται 

επισκέψεις σε τόπους πολιτιστικού και επιστημονικού ενδιαφέροντος ( 

μουσεία , αρχαιολογικοί χώροι ,αεροδρόμιο, ναυτιλιακές επιχειρήσεις κ.α.).         

Το σχολείο ενισχύει το αίσθημα ασφάλειας και εμπιστοσύνης των 

μαθητών και των γονέων  στο παρεχόμενο εκπαιδευτικό έργο, αν και η 

γενικότερη απαξίωση του θεσμού του σχολείου από την κοινωνία και η 

ανταγωνιστική τακτική εξωσχολικών φορέων αμβλύνει την αναγνώριση της 

σοβαρής προσπάθειας που καταβάλλεται.  

  Το σχολείο έγκαιρα και σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις εφαρμόζει 

τις διαδικασίες που αφορούν στις εκλογές των πενταμελών συμβουλίων και 

του δεκαπενταμελούς μαθητικού συντονιστικού οργάνου.  

Η Διεύθυνση επικοινωνεί από την αρχή του σχολικού έτους με τα 

θεσμοθετημένα όργανα της μαθητικής κοινότητας, ώστε  στις  αποφάσεις για 

τη σχολική ζωή να συμμετέχουν και οι μαθητές και έτσι να καλλιεργείται η 

υπευθυνότητα, η κοινωνικότητα και η δημοκρατικότητά τους.   

Στο σχολείο λειτούργησε φέτος πρόγραμμα ενισχυτικής διδασκαλίας με 

καθυστέρηση, στοχεύοντας περισσότερο όχι στην κάλυψη αναγκών των 

μαθητών και την οικονομική ανακούφιση των γονέων αλλά στη συμπλήρωση 

ωραρίου των καθηγητών.   

Η κοινωνικότητα των μαθητών εκτιμάται ως πολύ καλή , κυρίως δε η 

αποδοχή μεταξύ τους ανεξάρτητα από εθνικά ή άλλα χαρακτηριστικά. Το 

σχολείο παρέχει σε όλους τους μαθητές ίσες ευκαιρίες μάθησης. Παρακολουθεί 

στενά τη φοίτηση τους και ενημερώνει τους γονείς. 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως 

προς τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  X  

 

ΤΟΜΕΑΣ 6: ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 6.1. Φοίτηση και διαρροή των μαθητών 

 



 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ 

 

Οι μαθητές βρίσκονται υπό τη συνεχή  παρακολούθηση  του διδακτικού 

προσωπικού, πράξη η οποία συνεπάγεται την γνώση του σχολείου για τις 

απουσίες των μαθητών που προκύπτουν κατά τη φοίτησή τους και τις αιτίες οι 

οποίες τις προκαλούν. 

 

Οι μαθητές που παρακολουθούν το πρόγραμμα της πρόσθετης διδακτικής 

Στήριξης δεν αποχωρούν κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς και αυτό 

οφείλεται στο ότι αντιμετωπίζουν δυσκολίες τις οποίες με αμείωτο ενδιαφέρον  

επιλύουν οι εκπαιδευτικοί με τον προσφορότερο τρόπο και όπου χρειάζεται 

αναπτύσσουν δράσεις εξατομικευμένης ή διαφοροποιημένης υποστήριξης.     

  

Η συμμετοχή στο πρόγραμμα της πρόσθετης διδασκαλίας συμβάλλει στην 

ενεργοποίηση τους στην τάξη γεγονός που προκαλεί το ενδιαφέρον των 

συμμαθητών τους και ίσως λειτουργήσει ως κίνητρο συμμετοχής αυτών στο 

πρόγραμμα σε περίπτωση συνέχισης αυτού και κατά το επόμενο σχολικό έτος. 

 

Βασική παράμετρος της αυξημένης προσέλευσης των μαθητών είναι η 

λειτουργία  του  ιδρύματος «Στέγη Μαρία Τσάκος» το οποίο αύξησε το δυναμικό 

του σχολείου κατά 30% κατά το σχολικό έτος 2013-2014 . 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 

τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  X  

 

Δείκτης Αξιολόγησης 6.2. Επιτεύγματα και πρόοδος των μαθητών  

 

 

         Η επίδοση και η πρόοδος  των μαθητών είναι καλή έως πολύ καλή όπως 

ικανοποιητική είναι και η εισαγωγή τελειοφοίτων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση , 

γεγονός που σχετίζεται με το ολιγάριθμο των τμημάτων και τη δυνατότητα 

εξατομικευμένης διδασκαλίας . 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 

τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  X  

 

 



 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 6.3. Ατομική και κοινωνική ανάπτυξη των μαθητών  

 

 

 

Η κοινωνικότητα των μαθητών κρίνεται ικανοποιητική,  αφού δεν έχουν 

εισχωρήσει στις μεταξύ τους σχέσεις θέματα διαχωρισμού εξαιτίας 

διαφορετικών φυλετικών, γλωσσικών ή θρησκευτικών χαρακτηριστικών. 

 

Το σχολείο επιδιώκει την ευρύτερη κοινωνικοποίηση των μαθητών 

καθώς  και  τη πολιτική ωρίμανσή τους μέσα από πλήθος δράσεων, όπως η 

συμμετοχή των  εκλεγμένων   μαθητικών συμβουλίων σε αποφάσεις που 

ρυθμίζουν τη σχολική ζωή και αθλητικές , πολιτιστικές , φιλανθρωπικές 

δράσεις και δραστηριότητες ανοίγματος προς την τοπική κοινωνία . 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως 

προς τον δείκτη:  

1 2 3 4 

  X  

 

 

 

Γ 

Κύρια αποτελέσματα της αξιολόγησης 

 

Σημεία υπεροχής :  

Διάθεση των μαθητών για συμμετοχή σε εξωδιδακτικές δραστηριότητες.   

Μικρή αναλογία μαθητών καθηγητών (περίπου 2 προς 1 ).     

Υλικοτεχνικός εξοπλισμός (γραφεία , Η/Υ , περιφερειακά  ) από δωρεές.    

Καλό κλίμα μεταξύ  μαθητών και καθηγητών . 

Ύπαρξη βιβλιοθήκης.  

Καλός συντονισμός και οργάνωση σχολικής ζωής. 

Καλή συνεργασία εκπαιδευτικών , μαθητών , γονέων και αξιοποίηση 

υφιστάμενων φορέων υποστήριξης του εκπαιδευτικού  έργου. 

Πρωτοβουλίες προαιρετικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

 

 



 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ 

Αδυναμίες :  

Ελλιπής επιμόρφωση των καθηγητών . 

Συνεχής (ανά έτος ) ανανέωση του εκπαιδευτικού δυναμικού εκτός από 

ελάχιστες εξαιρέσεις. 

Απαξίωση του εκπαιδευτικού έργου από τους μαθητές αλλά και από την 

τοπική κοινωνία.  

Εμπλουτισμός και αξιοποίηση της βιβλιοθήκης. 

Έλλειψη αιθουσών διδασκαλίας . 

Έλλειψη βασικού (server) και περιφεριακού (εκτυπωτής) εξοπλισμού του 

εργαστηρίου πληροφορικής. 

Μη ικανοποιητική συμμετοχή μαθητών σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες 

και σε προαιρετικά εκπαιδευτικά προγράμματα. 

 

Τομείς συστηματικότερης μελέτης : 

Βελτίωση υποδομών. 

Κατάρτιση Ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

Τακτή ενδοσχολική επιμόρφωση εκπαιδευτικών. 

Άνοιγμα της σχολικής μονάδας στην τοπική κοινωνία. 

Εμπλουτισμός και αξιοποίηση της σχολικής βιβλιοθήκης. 

 

 

Επιλογή τομέα για συστηματική διερεύνηση . 
 

Ο τομέας  που επελέγη  για τη φάση της  συστηματικής  διερεύνησης  είναι : 
 

 4ο ΠΕΔΙΟ : ΕΚΠΑΙΔΕΥΤ ΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ   

       

ΤΟΜΕΑΣ :   ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  

       

Δείκτης  Αξιολόγησης   4.5 : Υποστήριξη της  Επιστημονικής  – 

Παιδαγωγικής  Κατάρτισης  και  Εξέλιξης  των  Εκπαιδευτικών . 

 

Η επιλογή  αυτού  του τομέα για συστηματική  διερεύνηση  έγινε  επειδή 

διαπιστώνεται  ότι,  λόγω της  ιδιαιτερότητας  του  σχολείου  ( μακριά από το 

κέντρο ) και παρότι το επίπεδο του διδακτικού προσωπικού του σχολείου 

είναι υψηλό και γίνεται χρήση ποικίλων μεθόδων διδασκαλίας,   υπάρχουν 

μεγάλα  περιθώρια  ανάπτυξης  της  ενδοσχολικής  επιμόρφωσης  από 

καθηγητές  του σχολείου  ή εκπαιδευτικούς  άλλων σχολείων είτε ειδικούς  

επιστήμονες και ανθρώπους  των γραμμάτων και των τεχνών, οι οποίοι 

μπορούν να προσκαλούνται με πρωτοβουλία της  Διεύθυνσης  και του 

συλλόγου Διδασκόντων για την πραγματοποίηση  διαλέξεων  ή  σεμιναρίων 

στο χώρο του σχολείου. 
 


